



2018 年第 31 期（总第 213 期）

2018 年 8 月 8 日

【学习贯彻】

>> 近日，习近平对王继才同志先进事迹作出重要指示强调，要大力倡导爱国奉献精神，使之成为新时代奋斗者的价值追求，对像王继才同志那样长期在艰苦岗位甘于奉献的同志，各级组织要积极主动帮助他们解决实际困难，在思想、工作和生活给予更多关心爱护。

>> 近日，习近平主持中共中央政治局会议时强调，要增强创新力、发展新动能，要通过机制创新，提高金融服务实体经济的能力和意愿。要把稳定就业放在更加突出位置，确保工资、教育、社保等基本民生支出，做实做细做深社会稳定工作。

【上情下达】

>> 近日，李克强在召开国务院常务会议时强调，要大力鼓励和吸引优秀人才争当教师特别是义务教育教师，在全社会进一步营造尊师重教的良好风尚，使教师这个神圣的职业更具吸引力和成长前景。

>> 8月4日，陈希在北戴河看望慰问暑期休假专家时强调，广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，保持强烈的爱国心、坚定的报国志，把爱国奉献的热情转化为创新创造的不竭动力，努力实现我国在关键核心技术上的自主可控，把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。要言传身教、提携后学，满腔热情关心、引导、指导青年科技人才，不断发现、培养、举荐人才。

【要闻聚焦】

>> 8月2日，市委书记陈敏尔主持市委常委会时强调，要明确经济工作抓手，更加注重稳就业，稳定好现有就业岗位，抓好重点人群就业工作，保持就业形势总体稳定；稳预期，提振市场信心，吸引更多企业人才来渝投资发展。

>> 8月7日，市委书记陈敏尔主持召开积极融入“一带一路”加快建设内陆开放高地领导小组第一次会议时强调，要围绕开放平台做长板补短板，注重功能提升，强化内容建设，高标准推进重庆自贸试验区、中新互联互通项目、两江新区、高新区等重点高点平台建设，引领带动各类开放平台创新发

展。

>> 近日，智博会整体日程安排出炉，将围绕“会”“展”“赛”及“系列活动”4个板块内容进行，期间将举行智能生活创新未来重庆国际友好城市市长圆桌会以及多场专业论坛活动，并发布多个智能化领域成果。

【工作动态】

>> 8月2日，由市人社局和市科学技术研究院联合主办的“渝创渝新 数字未来”数字时代重庆科技成果转化大赛启动。创业者及其团队将获得最高5万元奖金和各项扶持政策。

>> 近日，由阿里云计算有限公司和清控科创控股股份有限公司联合打造的阿里云创新中心，落户重庆两江数字经济产业园，将从孵化中小企业、助推重庆产业转型等方面发力，推动重庆数字经济发展。

>> 近日，2018年全国职业院校技能大赛圆满落幕。我市中职选手斩获91枚奖牌，金牌榜名列全国第七，总成绩连续九年位居中西部第一。

【经验交流】

>> 近日，沙坪坝区整合服务资源，出台《“沙磁人才”服务一卡通实施办法》，涵盖子女入学（托）、医疗服务、生活服务九大项21小项服务内容。

>> 近日，长寿区组织上海交通大学生命科学技术学院13名优秀在读博士、硕士研究生开展暑期实践活动。

>> 近日，合川区审议通过《合川区科教兴区和人才强区行动计划（2018-2020年）》，提出实施人才聚集工程、教育优先发展工程、科技创新提升工程、创新创业生态优化“四大工程”，包含“钓鱼城英才计划”等23个专项计划，对全区未来三年的人才集聚、教育发展、科技创新和创新创业生态优化等工作作了系统全面的安排部署。

>> 近日，万盛经开区党工委人才办与中日青年促进会签订了高科技人才及项目战略合作协议，建立了万盛日本海外人才工作站，加强该区与海外侨胞多领域的交流合作。

>> 重庆大学以校友总会为基础，依托7个海外校友组织在国外知名大学等研究机构聚集的城市建立人才引进海外联络点，2017年以来共引进20余位海外高级人才回渝发展。

>> 近日，渝东南农业科学院与中国农科院蔬菜花卉研究所在北京举行合作共建“国家蔬菜改良中心涪陵榨菜研究中心”签约仪式。该中心旨在针对我国榨菜产业的关键技术和共性技术，开展项目合作、学术交流和人才培养。

【才俊风采】

>> 近日，国家自然科学基金委员会公布2018年度国家杰出青年科学基金建议资助项目申请人名单，陆军军医大学叶丽林、重庆大学蔡开勇、朱涛等3人入选。

【他山之石】

>> 近日，广州市黄埔区、广州开发区建成全国首家高端人

才养老公寓。公寓将规划在人才公寓里面或旁边，区内高层次人才父母可拎包入住，用“一碗汤”的距离解决人才后顾之忧，创业、赡养两不误。